

金山湖芙蓉桥现“无牙老虎”？

专业人士：现场没发现脱翅、蚁道、泥被等，判定此处未受白蚁危害

白蚁俗称“无牙老虎”，对建筑物、木制家具、水利堤防、农作物、铁路交通等的危害性大，而眼下正处于白蚁纷飞活跃的季节。日前，有网友在市区一家论坛上发帖，称“金山湖芙蓉桥上白蚁乱飞”，并希望有关部门引起重视并及时解决。

芙蓉桥是一座新建景观桥，为混凝土构筑，这座桥及其周边究竟有没有发生白蚁？如果判定说没有，那又有什么充分的依据？昨日，记者采访市白蚁防治所，并与相关工作人员一起来到芙蓉桥察看究竟。

航天育种蔬菜 在丹阳试种成功 下月有望进入 丹阳百姓“菜篮子”

本报讯 200多斤的南瓜，红、绿、黑、黄色的番茄，这些不同于普通蔬菜的品种，都可以在丹阳市司徒镇石甲山村的司徒农业园区看到，这些都是江苏神舟农业科技公司从甘肃省育种工程技术研究中心引进的航天育种的蔬菜品种。目前这些“太空蔬菜”已经试种成功，预计6月份有望进入丹阳市百姓的菜篮子。

昨天上午，记者来到“太空蔬菜”种植基地看到，一排排太空番茄已经出苗，工作人员正在挂藤。基地内还种植着太空冬瓜、太空南瓜和太空茄子。

记者在基地大棚内看到太空白黄瓜已经挂果，和普通白色黄瓜不同的是太空黄瓜表皮略微带刺，记者摘下一根品尝了一下，太空黄瓜水分足，口感清脆、香甜。

公司生产负责人潘志明告诉记者，普通的黄瓜长到这样子一般就不往上面长了，而太空黄瓜可以无限生长，产量比普通黄瓜最多多两三倍。

这些太空蔬菜的种子是哪里来的？记者了解到，我国在23次航天生物医学试验中，有4500多个试验品种，包括粮食作物、油料作物、蔬菜、花卉等，目前已近百个品种培育成功并加以推广应用。

公司总经理张敏说，他们上个月与甘肃省航天育种中心签订了战略合作协议，他们的种子在这里进行产业化，公司是江苏省首家签约单位。

丹阳市农产品质量检测站站长孙明珍介绍，航天育种落户丹阳，可以在全省树立现代农业、科技农业领先标杆，为丹阳的创意农业、观光农业、科普农业提供互动体检的新农业环境。同时也能让老百姓吃上航天有机蔬菜，真正达到安全食品、放心食品的目标。

(夏竹林 肖莉莉)

市民报料 金山湖芙蓉桥发现白蚁迹象

发帖网友叫“永葆青春”，其在帖中写道：“今晚我走在芙蓉桥上到处都是白蚁在飞，好多市民都在自言自语地说，这桥上不知哪里有白蚁窝呀，大家都在担心，希望公园有关负责人去查看一下，最好赶紧治呀。”

专业人士 现场不具白蚁生存必要条件

对于“芙蓉桥没有发现白蚁”的判断，一些市民质疑问道，市白蚁防治所的这一结论有什么依据呢？昨天上午10点多钟，记者与白蚁防治所相关工作人员一起，再次来到了金山湖景区佛教广场西侧的芙蓉桥。经过3名专业人士的又一次现场勘查，还是没有发现白蚁存在的迹象。

走在芙蓉桥上，市白蚁防治所专业技术人员李伟说，之所以说没有发现白蚁痕迹，是因为芙蓉桥没有发现白蚁生存的必要的条件：一是桥上没有木质纤维素的食物，二是

是这种混凝土的桥上，也没发现可容纳任何一个白蚁群体的孔洞。

李伟介绍，随着夏季气温升高，各种昆虫大多进入活跃期，芙蓉桥一带有水有绿化，夜间还有景观照明，总体环境很适合昆虫汇聚。很可能报料市民看错并误判有白蚁出没。

白蚁有明显的生长习性，每年4—6月是成虫繁殖分群的时期，此时的繁殖蚁成群结队活动频繁。分辨白蚁有一个简单的方法，就是看飞出来的虫子是不是掉翅膀，这是辨别繁殖白蚁最明显、也是最主要

的一个特征。“因为只有白蚁会掉，而且飞出来以后时间不长，最多半个小时以后它就开始掉。在繁殖白蚁呆过的地方，应该可以发现很多掉下来的翅膀，而我们工作人员在桥上和周围都没有发现白蚁的脱翅。”李伟肯定地说。

李伟还向记者介绍道，经过对芙蓉桥及其周边树木的勘查，他们也没有发现繁殖蚁的尸体，以及发生危害的蚁道、泥被等迹象，据此可以再次证明芙蓉桥现场没有白蚁出没。

(记者 千光磊)



昨天，大市口街道司法所、市食品药品监督管理局、古城社区、蔡家山社区在古城公园开展“饮食用药保安全，五心服务惠民生”法治惠民广场活动，现场为市民免费检查蔬菜中的农药残留、腌制品中亚硝酸盐含量，回收过期药品，为居民健康保驾护航。
王星 吴文庆 徐莉莉 摄影报道

自称拆迁人员强闯市实小校园 家长：请还学校师生一个安全环境

本报讯 昨日，在我市一网站上出现一则帖子，称在23日下午3点28分，自称是拆迁的五六人不顾保安阻拦强闯市实验小学新校区(大西路)，声称要找校领导谈一谈。该校一名老师自有房屋拆迁问题，这伙人在四牌楼派出所民警赶到后方才离开。

发帖者“狡兔三窟”说，他之所以要发此帖，主要出于保护学生的安全的考虑，学校不是什么人都能随便进去的，在无登记并获得允许的情况下强闯校园，威胁了公共安全，而且即使是谈论拆迁事宜，采用这样的方式也有胁迫的嫌疑。

昨天下午，记者赶到市实小进行了核实，门卫丁师傅是23日下午

的现场目击者，也是阻止“拆迁人员”强闯校园的保安队员之一，他说，当听说来人要找校领导谈一谈时，他就电话联系了校领导，校领导说，学校正在组织学生考试，拒绝他们进入校园，然而这些人并不相信他的话，丁师傅随后让其中一人与校领导通电话，同样遭到拒绝，在这样的情况下，来人竟强闯校园，丁师傅只得报警。

那么，市实小有没有老师家中存在拆迁的事呢？丁师傅说，确实有一位姓赵的老师家中正在拆迁，这位老师昨天中午以“宝宝在二班”的网名在网上进行了跟帖。她在跟帖中说，拆迁部门和自己家为拆迁一事，接洽过几次，老公工作忙，自己

电话里面约他们周六再谈。但没想到，周三的时候，有几个身份不明的人在学校找到自己，让自己签字。没想到隔了一天之后，他们又强闯学校，大吵大闹。她说，自家一直都很配合拆迁工作的，但因为拆迁价格问题，双方还存在分歧，没想到近两天竟然会发生这样的事情。

事发当天，正到校门口接小孩的家长们也看到强闯校园的一幕。家长李先生说：“拆迁拆到学校来了，太不像话了！”家长董女士认为，这伙身份不明的人强闯校园，师生安全如何得到保障？希望有关部门过问一下。针对此事，四牌楼派出所正在进一步调查中。

(热线)

2013“中国名茶”评比揭晓 京口选送茶叶 荣获两金两银

本报讯 近日举行的2013中国(上海)国际茶叶博览会之“中国名茶”评比活动揭晓，由京口区金芙蓉茶叶发展有限公司选送的“金芙蓉”圣毫绿茶和白茶分获金奖，“金芙蓉”玉芽绿茶和吟眉红茶分获银奖。

据京口区农委有关负责人介绍，来自国内外的500多家茶企参加了中国(上海)国际茶叶博览会。博览会期间举办了2013“中国名茶”评比活动，由国家茶叶质量监督检验中心、全国供销合作总社杭州茶叶研究院等单位的茶叶专家组成评审小组，对各茶企选送的1000多个茶叶品种进行了评审，最终产生36个金奖、41个银奖，“金芙蓉公司”获得2个金奖和2个银奖实属不易。

总部设在京口区的“金芙蓉公司”成立于2011年12月，采用租用茶园、聘请专家、改良品种、提高品质的形式，生产“金芙蓉”系列茶叶，目前公司拥有金坛茅麓、句容茅西以及江西上饶五府山等地茶园2500亩，生产的茶叶具有绿色无公害、野生纯天然等特点，远销北京、上海、辽宁等10多个省市，年销售规模已达500余万元。

(金轩)

江苏交通技师学院 引入“高校化”餐饮

本报讯 为满足广大师生多层次的餐饮需求，江苏省交通技师学院引入江苏科技大学后勤集团、南京航空航天大学后勤集团两大高校餐饮，为学院师生提供“高校化”餐饮服务，受到了全校师生的一致好评。

始建于1978年的江苏省交通技师学院是经过江苏省人民政府批准的省重点技师学院，全国交通运输系统第一所技师学院，首批高技能人才培养示范基地。为了满足师生多层次的餐饮需求，学院进行餐饮改革探索，在改革初始实施阶段实行“引入竞争，分轨运行，多元发展”的方案，将部分食堂推向社会。

经过近十年与江科大后勤集团的合作，学校已经形成行之有效的食堂管理和运行模式，学院2010年将另一食堂交与南京航空航天大学后勤集团经营，完成了餐饮工作的高校化，实现学院后勤服务跨越式发展，也为整个学院以后的发展奠定了坚实的基础。

经过30多年的发展，学院餐饮走过了从自主经营到合作共赢，从外延式发展到内涵式发展，从经验式管理到高校化管理的过程。在“师生至上、高效协作、监督有力、封闭管理”的管理方针指导下，学院餐饮的花色品种、产品质量、服务水平、运行效率、保障能力都大幅度提高。实践证明，高校化经营后的餐饮，真正让学院师生受惠，餐饮高校化符合学院发展实际。

(杨国胜 曹福贵)

讣告

原镇江市公安局离休干部周汉朝同志因病医治无效，于2013年5月24日10时逝世，享年83岁。遗体告别仪式于5月26日上午8时30分在镇江殡仪馆(谏壁火化场，九霄厅)举行，望生前好友互相转告。

准时参加为感。
子：周苏宁、周怀宁
2013·5·24